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1. Ratkaise differentiaaliyhtild (t —l)y2 +(t— 1)2 y y'=0. Maéritd yhtdlén yleisesta ratkaisusta
jokin yksityisratkaisu ja hahmottele sen kuvaaja. Mitahin funktiotyyppié kiyrd edustaa? Onko
vhtilslli (vleiseen ratkaisuun sisdltyméttomid) erikoisratkaisuja?

2. Etsi differentiaaliyhtilén 3"+ 3 =-5 yleinen ratkaisu sekd t4td yleistd ratkaisua vastaavasta
kéyriparvesta se ratkaisukéyra, joka sivuaa f-akselia origossa.

3. Huoneenlimpdinen (21 °C) kakkutaikina pannaan paistumaan uuniin, joka pysyy vakiolim-
pétilassa 225 °C. Kypsyvin kakun lampétilan muutos aikayksikdssd oletetaan suoraan ver-
rannolliseksi nunin limpétilan ja kakun lampdtilan erotukseen. Viidentoista minuutin kulut-
tua uuniin panosta kakun limpétila on 75 °C. Méaritd kakun 1dmpétilan T kehitys ajan # funk-
tiona. Paisto-ohjeessa on mainittu, ettd kakun ohjeellinen paistoaika on 45 minuuttia. Minka
lampdtilan kakku on talldin saavuttamit?

4. Tarkastellaan yrityksen hetkelld =0 tekemé#n investointiin Hittyvdd (netto)tulovirtaa. Inves-
toinnin pitoaika on 7 vuotta ja sen tuottama tulovirta oletetaan vakioksi (= k €/v) investoinnin
koko elinifin ajan. Korkokanta vuotta kohti laskettuna on i. Oletetaan, ettd tulot kertyvit (ai-
nakin kirjataan saaduiksi) diskreetisti aina kunkin vuoden lopussa. Korko liitetdén tulovirrasta
ja sen koroista kertyneeseen padomaan niin ik##n kerran vuodessa, vuoden lopussa. Laadi
péioman kertymistd kuvaava differenssiyhtilomalli ja ratkaise se. Suuriko on investoinnin
‘tuottaman talovirran pafoma-arvo pitoajan 7 lopussa?

5. Btsi differenssiyhtildlle 2y,,, +3y,,, ~2y, =0 jokin stabiili yksityisratkaisu, joka toteuttaa
alkuehdon yg = 16. Onko ratkaisu yksikésitteinen? Ohje: Stabiililla ratkaisulla tarkoitetaan
tAssé ratkaisua, joka ajan mydtd joko a) hakeutuu kohti tiettya tasapainoarvoa tai b) vérdhtelee
saannénmukaisesti amplitudinsa séilyttien.
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